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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ES KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hete n kint egyszer:

vasárnap.
Felőliig szerkesztő és kiadó

Skvihauek Géza.
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedére 2 kor.

Nyilttév sora 40 fillér 
li ivd ötösek nagyság szerint

Pünkösd ünnepén.
lmjában öltözött természetben vidú-'át ebben az idő tájban minden má­
rnán dicséri minden jó lélek az‘gyár gazda lelket s valóban már 
urat, hogy ezt az ünnepet is meg-1 régóta nem volt nagyobb sziik- 

T1. JXTSJvgu mmepu u uyurntux,■ érni engedte. ség arra, hogy ez a kívánság bo­
ri ros runkosd, üdvözöl teged az . , , ,, , , Lniiat-nUiAi-■’ ■ n .1 Az ev legszebb szakara esik i teljesedjek.

tgon a Pünkösd. Leg-| De mi nemcsak jó aratási, 
nvd-d- ]ino. ,' >«SJ<jbuuu köntösében pompázik hanem erkölcsi megújhodást is 

v v> 1("‘N éhben az időben erdő, mező, be-jkivánunk Pünkösd ünnepén a

emberiség, mely várva-várja sok'., Az ÜX ?• 
száz esztendő óta, mikor szállnak | Ma<g.yár ország 
le megint a tüzes nyelvek, hogy W-VOgóbb k,
megmagyarázzák nekünk az élet 
és halál csudás titkait. rek, a levegő tele van inadárd.tl-

,. , .. , dal és virágillattal. A nép nom-
P b bol maradtok, tüzes nyel-,cgajt a va]jys ünnepét üli meg o

vek. Sokszor azt hittük mar, liay)on hanem a természetét a ter-
hogy eljöttetek segíteni gyenge- napon,

meló ős gyümölcsöt hozó föl­
dét is.

magyar népnek. Lazul az erkölcs 
és az Istenbe vetett hit minden­
felé, forrongó uj eszmék és áram­
latok kezdik átjárni a tömegeket

, .. p,,...._____ s azoknak lelkén mindjobban
segunkben ; jöttek királyok, ve- (j^| js_ érezhető lesz az átalakulási pro-
zerek, férfiak es próféták terem-. Néhány hét és itt lesz az ara- cesszus, mely annakidején elöntő
tettek uj hitet, tói ladalmat, uj I tág jclej0) ameiy egy esztendőre fordulatok elé fogja állítani nein-
orszagot, inas taisadalmat es m‘" dönti el a gazda és az ország sor-,c-sak az országot, hanem egesz 
kor megtörtént a nagy változás, .? ,, irnvnn'u i«
láttuk, hogy nem ők az igazak, !®a' ,aia,a . e.n. .'. Á.. , , ‘ ‘ ...
nem őket szállták meg a tüzesjf]1 » l’™1 0 1 díszbe oltüzutt ol-, Ezek a gondolatok foglulkoz.-
nyelvek és szavuk elhangzott, el-<tarok S1“1? 11 Saz(!a.- konyoiogye tatnak, midőn lelkűnkkel atrepu
halta kavargó évszázadok kistó-1 ,, . ..
rmjának mérhetetlen pusztaságai- sa valóra reményeit.
ban. Csaknem kétezer esztendő Az idei aratás nem kecseg- 
óta egyre nyeli a sir az emberi- tet valami rendkívüli eredmény éh­
ségét, egyre, terein uj a helyébe, kel, de valószínűleg nem fog ol­
de az élet, az ember maga a ré- maradni a közepes eredmény mö- 
gi marad s nem szólaltak meg gött. S mert a mi népünk ebben

a felsőbb hatalmakhoz, hogy vált- lünk a Pünkösdöt ünneplő gyö­
nyörű országon, melyet szeretünk 
kimondhatatlanul. Sóz a szeretet

köztünk a tüzes nyelvek.
Ez a Pünkösd melankóliája, 

az emberiségnek csak fizikai meg­
újhodása van, a lelki még min­
dig késik.

De örömünnep a Pünkösd és 
a nyár zöldelő és érlelő poinpá-

a tekintetben bizony nincsen cl 
kényeztetve, megnyugvással néz 
elébe a közepes aratásnak is s 
csak attól retteg, hogy még oz is 
elromolhat.

„Adj uram jó aratást a te né­
pednek!“ ez a kívánság zsongja

magyarázza meg, hogy aggódunk 
érte,hogy féltjük — de bízunk is 
benne. Ezer esztendő óta él itt a 
magyar és ezer veszély között is 
ő maradt fiz ur ebben a szép or­
szágban, Ez a nagy, nehéz múlt 
biztosítéka a jövendőnek és ha 
az ország hű fiai megteszik kö­
telességüket, a jövő méltó foly­
tatása lesz a múltnak.

Isten áldd meg a magyart !
táu-ruu

_ T_Í R C Z A.

Emléklapra.
Az a tied csak, amit álmodol;
Álmok liiján az éden is pokol.
Igaz, hogy álom ós hu két iker :
Ki álmodik, annak szenvedni kell;
De hát a rózsa is hamar lehull,
A tüske mégse kell rózsátlanul;
Könnyed ragyogjon hulló rózsaszálon!
Ha összeroskadsz, fölemel az álom.

Rudnyánszky Gyula.

Frájter ur Füstös.
A kaszárnyafolyosó csendjét erős 

dörrenés verte föl. A legénységi szobák­
ban ijedten ütötték föl tejüket a takarók 
alól a katonák s a hajnali álmokat vala­
mi nyomasztó érzés feküdte'Meg.

Kint a folyosón negyedórával az éb­
resztő előtt fejbe lőtte magát az inspecti­
on frájter ur füstös.

Az öngyilkosság nagy riadalmat kel­
tett a kaszárnyában. A legénység rémült 
arccal csoportosult a holttest körül és foj­
tott keserűséggel nézte a még meleg em­
ber-roncsot.

A kórházból sietve futott keresztül 
az udvaron az inspectiós ozredorvos és
dühösen dörmögte :

— ilogy a mendőrgős menykő üssön
a parasztjába ! Még várhatott, volna ezzel 
a komédiával. Legalább a piquet-pártimat 
fejezhettem volna be.

Mikor az ezredorvos odaért, akkor 
odabent a boltozatos mell mögött már 
bevógezte zakatoló munkáját az ökölnyi 
husdarab. Frájter ur Füstös express távo­
zott el a földi siralomból. Ezt a tényt 
közömbösen konstatálta az ezredorvos és 
valamit firkálni kezdett.

A folyosó végéről kardesörgetve ro­
bogóit elő a „fenevad“. Dimitrovics kapi­
tány volt oz, n nagy vörös rác és nyomá­
ban alázatosan lépkedett a hadnagy ur 
Skerlitz.

— Svájnorejl — hangzott a fonevad 
bömbölő hangja:

— Mi történik itt? — A legénység 
ijedten húzódott vissza. Czifrák őrmester 
hnptákba csapta magát és jelentette.

— Frájter ur Füstös megszegte a 
katonai fegyelmet. Felszakitotta a tizes 
tölténydobozi és golyót vett ki belőle. Az­
tán agyonlőtte magát. Meghalt. Különben 
pedig még maga irta meg a reggeli jelen­
tést az inspekczióról.

A kapitány átvette a jelentést. A 
rovatok a frájter ur Füstös ügyetlen ke- 
zeirásával voltak betöltve. A „különös 
események“ rovatában a következőket je­
gyezte be az öngyilkos.

— Éjféltájban háromnegyed öt óra­
kor főbe lőttem magamat. Semmi más nem 
történt,

— Dummhájt! — Harsogta dühöng­
ve a fenevad és rámordult a legénységre:

— Mossátok föl a vért, barmok 1
A legények megriadva engedelmes­

kedtek. A konyhából meleg vizet hoztak 
föl és mosni kezdték a folyosót.

A fenevad, aki hidegen nézte n le­
génység munkáját, egyre mormogott és
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Boldog ünnepeket kívánunk 
kedves olvasóink- és munkatár­
sainknak 1 .

— A bolhói r. k»th. templom
felszentelése. Hétfőn, pünkösd másnap­
ján lesz a bolhái újonnan épült temp­
lom ünnepélyes fölszerelése, melyet 
Peller Antal muraközi apátkanonok, 
Reiner Gyula szülöki npátplébános és 
Szunyi Ferencs taranyi esperesplebános 
végeznek fényes segédlettel.

Ez alkalommal megemlékezünk rö­
viden a templomépités kezdeményezésé­
ről a nagylclküek buzgólkodása által el­
ért'fényes eredményről s a szép templom
beruházásáról.

Bolhó rém. katli. hitközség újonnan 
épülő temploma ügyében 1899. április hó 
29-én volt az alakuló közgyűlés, mely al­
kalommal Kenyeres Lajos pleb. elnök­
nek, Szánthó Péter jegyzőnek, Pnlkovits 
Sándor pénztárosnak s ezek mellé meg 
12-en bizottsági tagnak választattak meg 
a templomépités keresztülvitelére. köz­
ség lakossága nagy buzgalommal lo évig 
gyűjtögette fillórenkint a pénzösszeget, 
míg az 1G000 koronára szaporodott. A 
féléves italmérési jog eladásából ismét 
14000 koronát juttattak a szent czélra s 
eme 30000 koronával kezdte meg a bi­
zottság 1901. évi május hó elején nz épít- 
kezest.

A beérkezett tervrajzokból a legmeg­
felelőbb Morandini Roman nagy-kanizsai 
műépítészé volt, ki is az építéssel nzonna' 
megbizatott. Ennek tervezete szerint a 
templom tiszta roman stylu, a szentély 
előtt két kiszögeléssel, hol két mellékol­
tárnak adatott hely. A hatalmas boltivek 
és impozáns nagy ablakok színes üvegek­
kel rendkívül szép benyomást nyújt a 
szemlélőre. Szóval a tomplomépiiő bi­
zottság minden igyekezete oda irányult, 
hogy a kor színvonalán álló építkezést, a 
vallásos áhítatnak megfelelő s e mellett 
Ízléses berendezést hozzon létre s ezt el
is érte. A főoltárt tiszta carrarai márvány
ból, a két mellékoltár is a főoltár min 
tájára művészi kivitellel Lewisch Róbert

szombathelyi oltárépitő által készíttetett.
A főoltárképe Szent Annát, a templom 
vódszentjét ábrázolja. Az egyik mellékol­
tárt a bolhói Mária Rózsafüzér Társulat — 
Mária nevére, a másik mellékoltárt n 
bolhái telkes gazdák Szent Vendel tisz­
teletére emelték.

Az oltárterilőt és párnákat a főol­
tárra a község egyik nemesszivü úrnője : 
hilkovits Sándonié Őnagysága, a bolhói 
uradalom intézőjének szeretetreméltó ne- 

a mellókoltárokra Rába Ilonka kisasz- 
szony készítették remek kivitellel.

A szép orgona, mely a technika leg­
újabb vívmányaival készült, Angster és 
éia pécsi iparosokat dicséri. A három uj 
iaraug Welser jóhirü budapesti gyárából 
a toronyóra Szenicza Miksa barcsi műla- 
vutos és toronyóra készítő műhelyéből ke- 
■ült ki. Belső berendezése is a legelőko- 
őbb czégektől lett beszerezve, úgy egye 

sok áldozatkészségéből több hasznos be 
rendezési kegyelettárgyakhoz jutott a temp­
lom. S a mily megnyelő szép úgy külsőleg, 
mint belsőleg is a bolhóiak új temploma, 
ép oly Ízléses a körülete a téglával fala­
zott s drót hálózattal kerített dombterület 
melyen a templom áll.

Megemlítjük még, hogy a szép 
templom létrehozása körül Kenyeres 
Lajos plébános, a bolhói derék tanítói kar 
és lelkes polgárokon kívül nagy érdem 
illeti Pnlkovits Sándort, a bolhói Soly- 
moBsy uradalom derék intézőjét, ki szív­
vel, lélekkel csüngött a nemes czél kivi­
telén s azt szóval s tettekkel a megteste­
sülés stádiumába segítette. A templom- 
fölszentelési czeremoniák után az ő házá­
nál lesz az elért szép czél után a diadal­
mi lakoma, az ő és kedves neje ismert 
meleg vendégszeretetével.

( — A „Caokonya-vidéki népn. 
egylet“ f. hó 8-án tartotta meg közgyű­
lését Csokonyában. Daczára az alkalmat­
lan időnek : a tárgysorozat s az ügy iránti 
érdeklődésből vidékről is elég szép szám­
ban jelentek meg a tagtársak ; a helybeli 
íntelligentia sorában pedig úri nők is 
voltak jelen. Vidékről: gr. Széchenyi Fri­
gyes úr Tarnóczáról, Töreky Árpád udv. 
káplán (a lábodi grófi család képvisele­
tében) Szabó Kálmán Kaposvárról ; Nagy

mjos ev. ref. esperes; Sárközy Györgj 
öszolgabiró, Koharits Forencz szolgabiró 

és Balázs Sándor m. kir. állatorvos Barcs­
ról ; Máté Lajos lelkész, Veosei Sándor 
tanító, Stauber Albert bérlő s még néhá- 
nyan Visontárói ; Arany Bálint tanító s 
néhány föld. gazda R.-Ujlakról ; Szabó 
stván gazda Babócsáról. A helybeli in- 

telligentia csaknem teljes számban ; az 
iparosok s kereskedők szép sorában pedig 
mintegy száz földm. gazda.

A gyűlést a helybeli énekkar szíve­
sen hallgatott nemzeti éneke után, Szabó 
Kálmán elnök nyitotta meg szívélyesen 
üdvözlő beszédével. A közgyűlés főtárgya 
volt a boldogult gr. Széchenyi Pál ala­
pitó tag fölött tartott s tetszéssel fogadott 
emlókbeszód. (Lásd lapunk más helyén 
egész terjedelemben.) Majd Máté Lajos ev. 
ref. lelkész olvasott fel „Társadalmi bé­
kés együttélés feltételeiről és hasznairól“ 
czim alatt egy szép tanulmányra valló ér­
tekezést : gyönyörű indokolással s kedve­
sen fogadott bő részletezéssel sorolván 
el a felsőbb s alsóbb helyzetűek egymás 
iránti kötelességeit. Ezt követte Fonay 
Ágoston tejszövetkezeti igazgatónak a 
csokonyui tejszövetkezet működéséről, fej­
lődéséről s általában az ilyen szövetke­
zetek üdvös voltáról tartott szép előadása. 
Utoljára nz egyleti titkár sorolta el a főbb 
mozzanatokat az egyl. múlt évi működése 
köréből. Az ő indítványára, a tagok közt 
leendő kiosztás czéljából, megrendeli a 
közgyűlés Dömóny Zoltán „Sarki Nagy 
András esete vagy: a bűnt követi a 
Düntetés“ czimü népies nyelven irt ver­
ses elbeszélését 25 példányban. E köny­
vecske igen meggyőző s világos előadás­
ban tünteti fel a socialista tévtanok tart­
hatatlanságát, veszélyes voltát s az izga- 
tók lelkiismeretlen önzését és a lépro ke­
rültek sajnálatra méltó megcsalattatását. 
Ugyancsak a titkár indítványára lett azon­
nal kiosztva Mózes Imre „Intő szó a szü­
lőkhöz iskolából kikerült gyermekeikre 
nézve.“ czimü müvéből mintegy 40 pél­
dány. A gyűlést Szabó Kálmán elnöknek 
az egyesülés és a társadalmi osztályok 
szép egyetértése hasznairól új meg uj 
megvilágításban előadott szellemes és tar­
talmas beszéde s az énnekkarnak haza- 
ias éneklése zárta be.

elfojtott dühvei mondta Skerlitz hadnagy­
nak :

— Ezek a magyar parasztok kötm- 
való gazemberek. Esküt merek rá tenni, 
hogy csak azért ülik meg ínagukat, bőgj 
bennünket kompromitáljanak. Nem igaz ?

— Természetesen, kapitány ur!
— Vagy nein bánunk mi velük elég

emberségesen ?
— Hogyne, kapitány ur 1
— Hogy a sistergő istennyila ? 

Agyonverem a kutyát I Hat órai kurtává 
sut kap 1

A hadnagy helyeslőkig bólintott u 
fejével.

— Nincs más mód — mondta ki 
kell köttetni. Hadd járjon egy kis kosz­
tom. A kapitány felütötte a fejét.

— Hm, te nem aludtál ma, hadnagy 
ur 1 Álmosnak látszol. Tán bálban voltál ?

— Igenis kapitány ur 1 De nagyon 
polgári mulatság volt. Azok n paraszt- 
nyuzók rendezték és annyi volt ott a pró­
kátor, hogy minden adósom eszembe ju­
tott. A főnév ad kacagott.

— Remek, eredeti 1 Pompás fiú vagy 
— To rád is gondoltunk, kapitány 

ur. A szép Lóri sokat beszélt rólad. — 
Hm 1 Dimitrovics kapitánynak tetszett a 
dolog. Jól van, mondotta, aztán megme- 
revülve, majd rátérünk még erre. Hó, 
Czifrák, tartson iskolát a legénységgel 
Beszéljen a barmoknak az öngyilkosságról.

Czifrák őrmester a legénységi szo­
bába parancsolta a katonákat. A halottat 
egyelőre otthagyták a folyosón ós leteri- 
lotlék a köpönyegével.

— Tehát — kezdte az őrmester — 
ma megölte magát frájter ur Füstös. Per 
szó, ti azt hiszitek, hogy sajnálni kell.

A katonák leborgaszlották a fejüket. 
Czifrák őrmester dühbe jött.
Ti állatok vagytok egytől-egyig 

Értitek ? Mit, hogy még sajnáljátok? Fel 
kellett volna kötni már régen.

A sváb legény aki a vér felmosása 
közben folyton keresztet vetett, kifordítot­
ta szemeit, csak a fehérje látszott, mintha 
hideg lelné.

Czifrák őrmesternek bömbölt a hangja;

W9
Ugye arra gondoltál most, hogy mi 

nem bánunk veletek emberségesen, mi? 
A sváb legénynek egy arczizma sem rán- 
dult meg, csak a szemére borult valami 
nedves fátyol, őrmester ur Czifrák nyája­
san közeledett hozzá;

Ugye, édes fiam, igazam van ? Te 
most azt gondolod magadba: ,Szegény
frájter azért lőtte meg magát, mert rosz- 
szul bántak vele ezek a hóhérok ? Mi ?

A legény hallgatott. — Hát ki a 
hóhér, mondd 1 Én ? A kapitány ur ? A 
szegény sváb legény megingott, oly ha­
talmas pofont mért az arczára, hogya fin 
szemefehérje egyszerre vérbe borult.

Őrmester ur Czifrák egy kissé lehűlt. 
A pofon lecsillapította vérét.

— A katona öngyilkossága nagy 
bűn — folytatta aztán fontoskodva — 
nagyobb mindennél 1

" Újra dühbe jött. Hiába kereste a 
a formát, nem tudott elég szelídet találni. 
— Éppen azért — kiáltott bömbölve 
mindnyájatokat kikötlek, lm eszetekbe jut 
az öngyilkosság 1



HAROS és VIDÉKE3
Ez alkalommal többen uj tagoku 

ajánlkoztak, köztük első sorban Széche­
nyi ti'igyes gróf ur is, ki édes atyja ró 
szóről 20 korona adományt is hozott az 
ügylet javára. Ebből látszik, hogy n jó 
ságos főur velünk együtt érez s lélekben 
most is velünk volt! Az Isten áldja meg 
érte I A rendes és pártoló tagoktól is 
mintegy 50-60 korona lett befizetve a 
gyűlés végeztével. Megérdemli ezen áldá­
sosán működő egylet, hogy minél több 
alapitó (20 kor,), rendes (évi 2 kor.) és 
pártolótag (tetszés szerinti adományozás 
sál) lépjen be soraink közé. Úgy legyen 
A gyűlést Pittner jóhirü vendéglőjében 
kedélyes társas vacsora követte, honnan 
a teljesített kötelesség megnyugtató ön 
tudatával s egy kedvesen töltött estély 
édes emlékeivel távoztunk cl. Tudósiló 

— Színészek Barcson. Halász Dá 
niel igazgató működik csütörtök óta Bar­
cson színtársulatával, ki újabb szindara 
bókkal óhajt élvezetes estéket szerezni 
közönségünknek. Előadását Rákossy Vik 
tói és Cmthy Soma kitűnő vígjátékévá 
a ^ „Sasok -kai kezdte meg, szombaton 
vEgy éj Nizzában“ czimü vígjáték került 
szimo s vasárnap pünkösd napján Gár 
donyi Géza kitűnő darabját a „Bor“- 
adják, hétfőn két darab: nevezetesen 
délután 3 és fél órakor a „Vigéczek"
este 8 órakor a „Kis baba“ kerül színre.

— A szentesi búcsú kellemes idő­
ben folyt le s a közel vidékről sokan lá­
togatták, különösen a délutáni órákban 
nagy számmal jöttek ki Barcsról úgy 
egyesek, mint családok. A kis csinos 
templom ez alkalommal szokatlan nagy 
számmal telt meg hívőkkel úgy a szent 
mise, mint litánia alkalmával. Szentes de 
rék vendégszerető polgárai közül sokak 
nak tele volt vendéggel a háza, kiket a 
házi gazdák a magyar vendégszeretet me 
legével vendégeltek meg.

— Kert megnyitás. Vasárnap, Pün­
kösd napján nyitja meg Neuhausz Mói 
népszerű vendéglős nyári kerthelyiségét 
a kies fekvésű Pihczán, hova a legkelle­
mesebb kirándulás kínálkozik. Bizonynyal 
ez alkalommal is sokan keresik fel jó ita­
laiért. Rossz idő esetén a mulatság más­
nap tartatik meg.

Hymen. \ aiovié Ivica kir, pos­
ta- és távirda tiszt eljegyezte Wertheim 
Malvin kisasszonyt Barcson.

— Tanítók gyüiése A csökölyi 
esp. kér. róni. kath. tanító-egylet o hó 
-7-én d. e. 9 órakor Gemot-Szoinajomban 
tartja óvi rendes közgyűlését, melynek 
tárgysorozata a következő: 1. Fél 9 óra 
kor szentmise. 2. Gyakorlati tanítást tart 
Raip Mátyás szomajomi tanító, tárgy . 
Olvasmány kezelés; anyag: A nagylelkű 
keresztény. 3. Elnöki megnyitó. 4. Múlt 
ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 5, ,,Mi­
nő hatással vannak az iskolai kirándulá­
sok a tanítás eredményére és fejlesztésé 
re? kapcsolatban egy kirándulás mód 
szertani kezelésével.* Előadó; Györkös 
Eyula sái'di tanító. 6. „Hogyan lehetne 
Iegczélszeriibben az iskola évvégi jelen 
léseket és azok mellékleteit úgy készíteni, 
hogy azokból úgy a haladásról, mint az 
iskola bel életéről az egyházmegyei főim 
lóság tiszta képet nyerhessen ?“ Előadó 
Egri Károly sárdi kántortanitó. 7. Elnök 
jelentés. 8. Indítványok.

— Török A. éa Társa a legna 
gyobb fővárosi osztálysorsjegy főelárusitó 
Ki no ismerné ez országszerte kedvelt, 
szerencsés bankházat ? Kevés ezégnek 
sikoiült a játszó közönség kogy7ét oly 
nagy mértékben megnyerni, mint Török 
A. és Társának. A bankház által gyakor­
iba vett elv, hogy vevőivel a legmcsz- 
izebbmenő előzékenységet tanúsítja és 

azokat jól szolgálja ki, hálásnak mutatko­
zott. Vevőköre folyton nagyobbodott és az 
állandó forgalom növekedése folytán a 
V áozi-körut 4, alatti földsziti és másode- 
m ele ti főüzlet szűknek bizonyult; ugyany- 
nyira, hogy a főüzletet a hasonlithatlanul 
nagyobb leréz-körüt 46 b. helyiségbe he­
lyezte át. Ezenkívül a főváros négy nui,,y 
kei ületében fióküzletei is vannak és pe- 
c7 :'lczKkörut 4., IV., Muzeum-kö- 
rut 11., \ II., Erzsébet-ícörut 54. és Kere- 
pesi-ut 32. sz. 1 örök bankház ama törek­
véséért, hogy vevői kívánságait kielégítse 
vevői elismeréssel adóznak, amit a számos 
beérkező hálanyilatkozat bizonyít, Ezenki- 
vül hivatott helyről is hízelgő elismerés- 
ben részesült e ezeg, amennyiben a m 
kir. szabadalmazott osztálysorsjáték igaz­
gatósága, mely sorsjáték ügyek megítélé­
sében a legmérvadóbb, a Török ezég ö- 
rötnére igazolta, hogy a legclőzékeiiyebb

május ÍR

A legények szörnyű jámbor arcot 
igyekeztek vágni.

— Na ne is, mert megemlegetitek a 
JchövátI

Énnél a káromkodásnál egy jámbor 
zsidó gyerek felfohászkodva fúrta szemeit 
n plafondra. Őrmester ur Czifrák észrevet­
te. — No fiam, érted nem volna kár, ha 
holnap már a Josefát völgyében imád- 
koznád a talmudot I

A jámbor katonának megreszkedett 
a keze, egy köny kibugygyant az orcájá­
ba : Az őrmester kegyetlen nyugalommal 
mondta;

Hat órai kurtavasat kapsz. Majd 
mogtanitlak én keménységre. Az ilyen 
emberekből lesznek aztán az öngyilko

Ennél a gondolatnál újra elfutotta a 
méreg. Akasztófa nektek, nem golyó,Én 
és a kapitány ur eleget mondtuk nektek 
hogy mi a katonai fegyelem. Persze nem 
ízlik. Az egyik visszasírja a dajkáját, a 
másik az édesanyja köténye mellé vá- 
krjik. És még azt mondjátok, hogy rosz-

szul bánunk veletek. Hát nem kellene 
mindnyájatokat agyonverni ? Hiszen fráj- 
tor ur Füstös is miért halt meg ? Mert meg 
sértette a fegyelmet. Hát nem mondtam 
ón, hogy a tizes tölténydobozt nem sza­
bad felnyitni! Mi? Látjátok azért halt 
meg ő. Ha nem nyitja fel a töltónydo 
bozt, most él. És még ilyennek jár ki a 
parádés temetés. Az árokba kéne dobni, 
mint a kutyát 1 Mert kutyák vagytok ti 
is. No de várjatok, majd csinálok ón itt 
rendet. Kapták 1 Megértettétek? Ti állatok! 
Hogy állsz ott, te szekériőcs ? Ide tartsd 
a pofád, Nesszé ! Ez kell nektek. Hadd 
lásson csillagokat a szemetek, majd akkor 
nem kívánjátok meg a mennybéli üdvös­
séget. Hogy mi nem bánunk jól veletek? 
Én és a kapitány ur? Ti piros tojások. 
Majd sorra kocogtatlak mindnyájatokat. 
Majd adok én nektek öngyilkosságot. 
Barmok, gézengúzok 1 Abtretten I

Ez volt a frájter ur Füstös halotti 
beszéde.

Pakots József.

műdön bonyolítja le a vevőközönséggoi 
ügyleteit. Mindezek után azoknak, kik 
!lz osztálysorsjátókban keresik szoroncsó- 
jiuei a szerencse által kiválóan kegyelt 
ló:ou A. és Társa bankházát ajánljuk. E 

cz<m a május 22-ón, csütörtökön kezdődő
l. osztályú húzáshoz sorsjegyeket eredeti 
arlmn árusít és pedig egy egész sorsjegy 
1- korona, egy fél sorsjegy 6 korona, egy 
negyed sorsjegy 3 korona, egy nyolezad 
sorsjegy 1 korona 50 fillér. Török" A. és 
Pirsa bankház mai hirdetésére felhívjuk 
olvasóink, figyelmét.

— Ötvenéves jubileum. A jubile­
umok korszakában nem hagyható figyel­
men kívül egy nevezetes mozzanat, a
m, °f Magyarország mai gazdasági fejlett­
segének úgyszólván fordulópontját képezi; 
7" ,v/: a legelső gőzeséplőgópnek 50
evvel ezelőtt történt meghonosítása Ma­
gyarországon. 1852-ik évben szállította 
ugyanis Clayton N Shuttlewort lincolni 
világhírű gépgyár a legelső gőzcséplőgé- 
pet ide Magyarországba, mely gőzgép 
tn°g ma is megvan 1900. évben dolgozott 
utoljára. - Ezen uj esóplósi rendszer te­
lelte az itteni gazdálkodási viszonyokat 
azon uj ödvös irányba, a melyen az mai 
fejlettségének modern színvonalára emel­
kedett. Mielőtt ezen gép be lett vezetve 
Magyarországon, a learatott gabona beta­
karítása itt sok nehézségbe ütközött, sőt 
némely évben az még a következő termé­
sig is elhúzódott. Karöltve a gőzcséplőgé­
pekkel terjesztette itt Clayton & Slmttle- 
worí az egyébb gazdasági gépeket és esz­
közöket is s első rangú, mintaszerű gyárt­
mányai a feltétlen bizalmat Magyarorszá­
gon is szilárd alapokra fektették. — 1858. 
évben a Clayton & Shuttlewort cég Bu­
dapesten egy állandó telepet létesített, itt 
ekvüségeket szerzett be, a melyek egyike

a magyarországi nyerstermónyek és anya­
gok rendszeres fogyasztóinak. A bécsi 
gyár nyers vas- és faanyagainak jelenté­
keny részét szinte Magyarországon szer­
zi be, mely egyértelmű azzal, hogy nem­
csak szolid elismert gyártmányait bocsát­
ja a gazdaközönsóg rendelkezésére, hanem 
kölcsönösen Magyarország fa- és vaster­
mékeinek fogyasztója.

~ A gyermek jóléte minden szü­
lőnek és növelőnek legnagyobb gondját 
képezi. Ennek előmozdítása és fentartási 
módja pedig igen egyszerű — lehetőleg 
sok mozgás a szabad levegőn és termé­
szetes táplálkozás. A táplálkozásnál a 
mindennapi szükségletek és szokások ha­
tároznak. Reggel és délután mindenesetre 
a legjobb ital a tej, de nem ritkán elun- 
dorodik tőle a gyermek, s állandóan, sem 
viseli el mindég. Ehhez létezik azonban 
tigy úgyszólván fenséges pótlék, a Kat- 
hioiner-féle Kneipp-maláta kávé, a mely 
erősen készítve és a tejbe adva, kelle­
messég, mindinkább megfelelőbb iz, e- 
gészségi hatás és erősödés tekintetében 
ideális italt képez, nemcsak gyermekek­
nek, hanem mindenkinek, nevezetesen 
asszonyoknak, ideg- és gyomorbajosok­
nak stb. is, a kiknek csillapító és egyút­
tal tápláló italra van szükségük. A Kat- 
hreiner-iéle Kneipp-maláta kávénak ezek 
az előnyei ma már világszerte ismerete­
sek. Ez. a pótkávé a legtöbb családban 
mint pótlék a babkávéhoz használtatik 
a .melynek káros hatását megszünteti, 
izét enyhébbé és kellemesebbé teszi. Ezért 
egyetlen család asztaláról som szabadna 
hiányoznia, mert felülmúlhatatlan módon 
magába egyesíti a babkávé kedvelt ízét, 
a malátának az egészségre nézve oly jó­
tékony hatású tulajdonságaival. A mit 
egy gondos háziasszony napi szüksóg- 
czikkeinó! csak megkívánhat, egészséget 
jó ízt és takarékosságot, mind azt felta­
lálja a Kathreinor-féle Kneipp-maláta ká­
vé használata által.

— Százezrek használják a Vértes 
gyógysz. Ferenczpálinkáját s meggyő­
ződtek arról, hogy az a forgalomban lövő 
áruezikkek között a legjobb s leghatáso­
sabb készítmény.

*
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c anno

Gróf Széchenyi Pál.
1838-1901,

Felolvasztott a „Csokonya-Vidóki nópnov. eg.vl." 
1002. máj. 8-An, Csokonyáliaii tartott közgyűlésen.

Mél yent Letelt közgyűlés!

Alig félévvel ezelőtt — múlt év old. 
og én — villámgyorsan terjedi cl a szo­
morú Ilii' hazánkban s ennek határain is 
túl, hogy egy nemes lelkű s áldott jő szi- 
vü főur (gróf Széchenyi Pál őnagyméltó­
sága) Budapesten meghalt. A gyászba bo­
rult család bánatában millió és millió szív 
osztozkodott a „legelső magyar emberi­
től a királytól kezdve a szegény kunyhók 
egyszerű lakosáig. Es méltán I Aki szivé­
nek, lelkének drága kincseivel oly hi von 
sáfárkodott családja, egyháza, a társada­
lom és a haza javára és boldogitására: 
az, amint kilehelte nemes lelkét, mind­
nyájunk halottjává leve. A lesújtott csa­
lád vigasztalására százával érkeztek a 
részvétiratok és sürgönyök a legfelsőbb 
helyről épúgy, mint a kis községekből, 
hivatalokból, társulatoktól, melyek életta­
pasztalatainak gazdag tárházából, jó szi­
vének segíteni kész hajlamaiból oly sok 
jóban részesültek általa 1 A gyászesetet 
hirdető zászlók sokasága a fővárosban és 
a vidéken, — a nagy számban elhelye­
zett koszorúk a sötét koporsón és a ma­
uzóleumnál, — a ravatalnak a földmive- 
lési minisztériumnál elhelyezése, — a drá­
ga hamvaknak tisztességtételben s szép 
áldozatkészségben nyilvánuló eltemetteté­
se, — a földmivelésiigyi miniszternek az 
ország veszteségét ecsetelő szivreható siri 
beszéde: mind azt bizonyítják, hogy a 
boldogult, mint közügycinknek hasznos 
és munkás oszlopembcre, tisztelve és sze­
retve volt életében s igazán megsiratva 
halálában 1

Ily szép tisztességtétel után gyász­
ünnepélyt rendezni a boldogult felett e 
szerény egyesület körében, külső pompa 
és disz nélkül, a Róla való megemlékezés 
igénytelenségével s az emlékbeszéd fogya­
tékosságával : talán nem is helyén való 
dolog részünkről ? Talán megcsufolják 
szegényes gyászruháinkat s sűrűn omló 
könyeinket — ily későn, a temetés után — 
azok, kik külső ragyogó pompában szok­
ták eltemetni halottjaikat 1 Nem baj, t. 
közgyűlés 1 Az alaptalan s szeretet nél­
kül mondott birá 1 gatás nyilai lepattognak 
sziveinkről, melyekben a jótevők iránti 
hálának ollártüzci lobognak 1 11a kellő 
formába önteni nem tudjuk is hálánk 
megnyilatkozását : megnyugtatjuk a tisz­
tességtétel re sarkaló lelkiismeretünket 
akkor is, ha c megemlékezés csak egy 
hálás szempillantás, a dadogó gyermek 
fogyatékos hála nyilvánítása és áldó imád­
ság gyanánt tekintetik is elhalt jól tevőnk 
iránt, ki népn. egyletünknek tizennégy 
évig tevékeny elnöke s 400 korona fel­
ajánlásával áldozatkész alapító-tagja valal

Engedje meg tehát a t. közgyűlés 
hogy boldogult halottunk élettörténetét 
főbb vonásaiban s keresetlen szavakkal 
előadjam : nemes alakjának megismerte­
tése s az iránta való tiszteletünk és há­
lánk fokozása czéljából.

(Folyt, kőv.)

Védjegy

K * c Z píL|™ (sosßomesz)
Vértes gyógyszerész-féle

hasi nálalbciii a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre 
(másságok Kitűnő sikerrel liasználtatik leöszvóng, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, liczamoknál, yyuladds és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomor görcs, rosszallót, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászok­
nak, turistáknak, levélhordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg SO fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákbau és tüszer kereskedések ben, Barcson ; Dor- 
ner S. urnái s általában ott, hol plakátok a fenti védjegy gyei 

láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SAS“-gyógy8zert,árában

LÚGOSON.
20-50.
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1 ayton & Shuttleworth ^
mezőgazdasági gépgyárosok 5) BlldapCSt 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.

sitotet/r-wW'ltlitoi V.^ti CLAYTON * SHUTTUWOP.T

Dr. TOLNAI

vizgyógyintézete
Pécsett, sétatér, 

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikdi gyógymódok,

Vizgyógykezelés, massage, 
orvosi massage (has és gyomon, vil­
lanyozás, villanyos fürdők, vil 
lányos fény fürdő, gőzszekrény, 
belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas 
és tengeri sósfürdők.

Javallatok; Idegbajok, álmatlanság j 
fejfájás emésztetlenség, belek rcnyheségi-, tj 
gyengeség! állapotok, idillt rheum a, kösz- 
vóny, iehias, elhízás, asthma stb.

Gondos Orvosi felügyelőt, mérsékelt 
árak, modern berendezés.

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
továbbá járgány cséplő gépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyoiók, kaszáld- és arató­

gépek, szénagyüjtök, boronák.
S8SK7’

legjobb sorvettigépek, 
szecskavágók, répavágók, 

kakorlcza-morzsolók, 
darálók, őrlő malmok, 
egyetemes aceál-ekák,

2- és 3-vaso ekék és minden egyéb gaidaeágt gépek.

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

CS888888888888888888888888888SI^888»» v S8888W88» «)888{.<8»88888888W48«K»m88ll88«;

Esemény Rt I WMF A Nagy Képes Világtörténet
a magyar 
irodalomban! Nagy Képes
Világtörténet

azért rcményo a magyar irodalomnak, mórt az oL 
ső teljes, tölcólotes, minden igényeknek megfelelő' 
világtörténelem.

AZ EGYETEMES TORTENE 

LEM KLA83IKUS KÖNYVE
A LEGGAZDAGABB TÖR­

TÉNELMI KÉPTÁR »»«»»»

Tizenkét kötetben.
Eddigeló hat kötet jelent 
meg. — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörténet! mii el 
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, 
a ki müveit ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társadr- 
om hazaszeretetei és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a műizlóit, táplálja a tudást, nemesíti a 
lelket

Szerkeszti a legkiválóbb magyai 
irólc közreműködésével: A Nagy Képes Világtörténet

brilliáns stílusával és pompás illusztráczióival nem 
csak tanít, hanoin oktatva gyönyörködtet, is igy 
cgnagjobb szellemi élvezetet nyújtja.

Marczali Henrik.
Megrendelhető

3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézőt Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czimfl művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vovón, hogy eddigeló 
hat kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mű teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg­
bízás utján szedhetők be ős ennek be nőm váltása esetén a mű teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenés­
hez képest és ílzotósi arányában szállitandók.

o rendelőiap se 
gélyóvol, méh 
kivágandó és le­
velezőlapra ra- 
gasztvahozzánk 
beküldendő
Révai Testvérek 
Irodalmi intézet 
Részvénytársa­

ságA tejes mü ára 
192 korona. Budapest,

Vili, Üllői-ut 18

Állás:
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Nagyon sokan szvvenrsosok lottók áltálunk.
Hat millió koronán il többet nyer 

tek nálunk nagyr&bDcsiilt vevőink. 
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka 
pjj j]]e kir. sznh oszlal;. sorsjátékunk, 

ni elv nemsokára újból k uzdvt1 t \ eszi. 
íf| <73», i-«-» sorsjegy u<».<

Pénznyeremény nyel sorsoltál ik ki, te­
hát az összes sorsjegyek fele nyer a mel­
lékelt sors .lieh jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom mil­
lió 169.GOÓ. koron t egy hatalmas összeget 
sorsolnak ki. Az egész vállalat állami
felügyelőit a lat áll.

A 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők : 
egy nyolc/.ad ( 1 s )t'rt,—. ?•> vagyis 1 50kor. 
egy negyed < 1 a ) 1 •>() „ 3. — „
egy fél ( 1 ! 2 ) il 'k " >1®- ”
egy egész ( 1 | i ) „ t>. „ 12. ■ «

A sorsjegyekéi utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezel díjtalanul. Megrendeléseket kó­
láink azonnal, de legkésőbb

f. év május hó 22-ig
mely napon a luizás kezdetét veszi, 

bizalommal hozzánk küldeni.

Torok Ä. és Tsa.
- bankház 

Budapest,
HazTnk legnagyobb detail osztdlysorsjáték üzlete.

Föárudank osztálysorsjáték osztályai : 
Föüzlot : VI., Teréz körút 46|a 
Fiókok : 1. Vácsi-körút 4.

2. Muzeum körút 11.
B. Erzsébet körút 54.nyer. és Jut. 

kor iiswjitpn

Rendelőiévé! levágandó. TOROK A. I5S TÁRSA bUDklÚZtl BlldäpCSt,
“TJJST* 1. oszt. m kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
" 1 '. . . . : . . . . . . . . . A nem tetsző

törlendő.Az összeget .korona össze'.'
< utáiivételo/.m kérem 

v]s ” ( nostautalvanynyal küldöm
( mellékelem bankjegyekben (bélyegeid).)

Férfi ik ingyen kapnak
iry legitIab 1) tuiálmányú gyógy­

szert, moly az elvosztott evőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte Ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró- 
bakiildotnónyt és egy száz olda- 
as könyvet, postán, jól becsoma­

golva. Éz a logcsodál a iram oltóbb 
^Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
goló is ezer ós ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi ^be­
tegségekben és elvesztett férfi­
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézel, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házi gy ó gy szerrel a betegség 
otthon is gyógyítható. Es mind­
azok, kik iijnkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthat jak magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény - 
nyel gyógyítja, az evek óta tarló 
1) 'legségeket. Öregek ós ifjak ír­
hatnak a „State Medical Institut 
nak, az alább jegyzett czimo 
alatt, ahonnan a csőm tg azonnal 
meg fog nekik küldeti 'ii.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
g y ó gy kezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba- 
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrétió 
alatt, ingyen egy gyógyszerkül­
demény magyarázó könyvvel 
együtt,' küldetik meg.

Írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagolva, hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következő kép czi tű­
zendő : State Medical Institute, 
8906. Elektron Buildung, Fort 

1 Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

■ESsasEassrs..... ...re-
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Csokonyában két lvl—fél telkes löldmüves gazda birtoka (cserepes lakház- 1
zal és szép belsőséggel) szabad kézből eladó. Venni szándékozók az ottani kör-
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Nyom. barcsi könyvnyomdában


